

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Богаченко Екатерины Дмитриевны на тему

«Реализация принципов достойного труда в сфере занятости молодежи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (экономика труда)

Современная ситуация в сфере занятости акцентирует внимание исследователей и практиков на проблемах повышения экономической и инновационной активности молодежи, реализации мер политики занятости, направленной на предотвращение безработицы молодых людей, обеспечении необходимой социальной защиты. В данном контексте значимость приобретают разработки в области создания условий для достойного труда молодежи, позволяющие учитывать специфику молодежного сегмента рынка труда и складывающихся ситуаций в регулировании социально-трудовых отношений на различных уровнях. Поэтому обращение диссертанта к проблематике реализации принципов достойного труда для молодежи в России является научно обоснованным и актуальным.

Знакомство с авторефератом диссертации Е.Д. Богаченко позволяет сделать вывод о том, что поставленная в работе цель реализована, а диссертант внес определенный вклад в решение важной задачи - определение факторов, методов измерения, проблем реализации принципов достойного труда в сфере занятости молодежи и разработка мероприятий по их обеспечению. Достоверность и обоснованность выводов автора обеспечивается использованием теоретической базы современной экономики труда в области рынка труда, социально-трудовых отношений, достойного труда, официальных статистических материалов, комплекса общенаучных и специальных методов исследования.

На наш взгляд, особого внимания заслуживают следующие положения, отражающие новизну проведенного исследования.

Прежде всего, прослеживается развитие теории экономики труда. Предложена авторская трактовка содержания реализации принципов достойного труда для молодежи и дано комплексное представление о системе принципов, элементов и показателей достойного труда в сфере занятости молодежи (стр.12,13). Достаточно обоснованным представляется выбор критериев классификации факторов, влияющих на реализацию принципов достойного труда в сфере занятости молодежи (стр. 12,14).

Положительно также следует оценить разработки автора, касающиеся методики измерения и оценки достойного труда молодежи (стр. 14,15), что, несомненно, представляет практическую ценность.

Интерес представляют предлагаемые в работе механизм реализации принципов достойного труда в сфере занятости молодежи (стр. 20) и меры по их реализации, сгруппированные автором по нескольким основаниям (стр. 19,21).

При этом в автореферате, на наш взгляд, подробнее следовало бы рассмотреть вопрос о рекомендуемых мерах обеспечения достойного труда молодежи в рамках нестандартных форм занятости. Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования.

На основании автореферата можно сделать заключение о том, что диссертационная работа «Реализация принципов достойного труда в сфере занятости молодежи» характеризуется актуальностью, глубиной проведенного анализа, наличием заявленных элементов научной новизны, четкостью и обоснованностью выводов и положений, практической значимостью. Таким образом, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертационного исследования - Богаченко Екатерина Дмитриевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

профессор кафедры
«Мировая экономика и туризм»,
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет путей сообщения»,
доктор экономических наук, доцент

Медведева
Татьяна Алексеевна

Подпись заверяю

9 ноября 2017 г.

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет путей сообщения»,
630049, г. Новосибирск, ул. Д. Ковальчук , 191
Телефон: +7 383 328 0395
Факс: +7 383 226 7978
E-mail: met@stu.ru